
Résultats Consultation du public
pour la révision du SDAGE 2022/2027

5758 questionnaires
soit 1,53% de la population martiniquaise

Population Martiniquaise au 1er janvier 2016 : 376480 source 
INSEE

On peut noter une augmentation substantielle de 
131 % par rapport à la consultation de 2015 (2486)

2500 questionnaires Papiers distribués:

507 questionnaires papiers 

Soit 0,13% de la population martiniquaise

au 1er janvier 2016 : 376480 source INSEE

On peut noter une relative progression sur les résultats 
sur papier par rapport à 2015 (312 questionnaires) 



Questionnaires administrés sur Tablettes numériques par les AB

4583 questionnaires

Soit 1,22% de la population martiniquaise au 1er janvier 2016 : 376480 
source INSEE

Notons une augmentation de ce chiffre de 106 % par rapport à la 
consultation 2015 

670 questionnaires en ligne

soit 0,18% de la population martiniquaise

au 1er janvier 2016 : 376480 source INSEE

On peut noter une forte progression des répondants en ligne par 
rapport à 2015 (268 réponses), soit plus de 250% 

d’augmentation 
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Source de l’information

Résultats de la consultation du public
02 novembre 2018 au 18 janviers 2019

62,69%

9,78%

4,21%

7,25%
5,36%

10,70%

Total

Comment avez-vous entendu parler de la consultation 
du public ?

AMBASSADEURS

ASSOCIATION

AUTRES

COLLECTIVITES

INTERNET

MEDIA
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Répartition Géographique des répondants
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Film de présentation des résultats de la 
consultation

3 orientations Fondamentales abordées

Les questions non abordées le seront à 
la suite du film.



Question 3

En situation de crise (cyclone, séisme, tsunami…) quel 

est votre niveau de confiance dans le maintien du 

service ?
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Total

Faible 27,98%

Fort 17,75%

Moyen 40,20%

Nul 14,07%

Q3 En situation de crise (cyclone,séisme,tsunami. ... ) 
quel est votre niveau de confiance dans le maintien du 

service?
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Question 6

Quelles techniques alternatives à l’utilisation des pesticides 
connaissez-vous ?

Principales techniques 

Culture bio

Permaculture

Compost naturel

Désherbage naturel

Arrachage Manuel

Techniques Secondaires

Paillage

Aquaculture

Aquaponie

Rotation des cultures

Multicultures

42%

58%

Répondants déclarant ne pas connaitre d'alternatives  aux pesticides

Répndant déclarant connaitre d'autres alternatives aux pesticides
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Question 7

Quel est votre niveau de confiance dans le classement des eaux 
de baignades ?

Total

Faible 12,10%

Fort 30,34%

Moyen 52,62%

Nul 4,93%

Q7 Quel est votre niveau de confiance dans le classement 

des eaux de baignades?
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Question 9

Citez deux ou trois espèces typiques des milieux aquatiques 
martiniquais

Les trois espèces les plus citées sont l’oursin, le crabe et 

la tortue.

12%

2%

94%

Nombre de personne n'ayant pas répondu

Réponse d'espèce non typique

Réponse d'espèce typique

Nombre de personnes interrogées 5758

Total de réponses 6538

Nombre de personnes ayant répondu 

« Aucune » 738

Nombre total d'espèces connues 80

Réponse d'espèces non typiques 114

Nombre de réponse d'espèces typiques 6424
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Question 10

Connaissez-vous les outils de gestion présents en Martinique ?

Concernant cette partie Libre, 12,5% des personnes interrogées ont 
indiqué qu’elles connaissaient d’autres outils de gestion. On s’attachera 

donc à faire ressortir les principales réponses de cette question.

Outils de gestion les plus 
cités

ONF

SMDS

Conservatoire du littoral

Outils de gestion les plus cités

ODE

ODYSSI

DEAL

SME

Outils de gestion les moins 
cités

ZNIEF

CEB

ADEME

Outils de gestion les 
moins cités

CACEM

ESPACE SUD

CAP NORD
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Question 11

Pensez-vous qu’une orientation fondamentale est manquante ?

Il est à noter que 12,4% des personnes sondées, soit 740 personnes, ont répondu 
qu’une orientation fondamentale était manquante. En revanche, pour 87% des 

personnes interrogées, il ne manque pas d’Orientation Fondamentale.

Accentuer le volet

Communication

Sensibilisation

Education OF4

Accentuer le volet

Protection et 
Restauration des 

milieux OF2

Proposer un volet

Engagement 
Politique

Proposer un volet

Financier 

Subvention

Proposer un volet

Répression 

Interdiction
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Question 12

Avez-vous des observations générales à formuler (calendrier, 
programme de travail, autre…) ?

la moitié des répondants ont répondu « NON » à cette question.
En revanche, on peut noter que près de 46% ont souhaité formuler une ou 
plusieurs observations. 

Tarification de l’eau

Prix trop cher

Taxes trop élevées

Tarification unique

Organisme unique

Opacité des factures

Qualité de l’eau

+ de contrôles qualité

Trop de chlore

Couleur marron

Stockage eau 

Contrôles pesticides

(Chlordécone,Glyphosate)

+ de contrôles eaux de baignade

Sensibilisation

+ de réunions de formation sur 
l’eau

+ de consultations 

+ de réunions d’information

+ de spots de sensibilisation

+ d’Ambassadeur

Assainissement

Citerne eau pluie

Traitement des eaux usées

Rénover les réseaux

Mettre aux normes fosses 
septiques et stations 

d’épurations

Arrêt des rejets mer

Répression

Renforcer la police de l’eau et de la 
mer

+d’amendes  

Contrôles plaisanciers

+ contrôles fosse septique.

Faire appliquer règlementation

Protection

Nettoyer les rivières

Nettoyer les plages

Grille de récupération des 
déchets embouchures des rivières

Protéger mangroves

+ de poubelles aux abords des 
plages

Financier

Crédit impôt pour rénover 
fosse septique

Subvention pour les 
citernes

Investissement massif dans 
les stations d’épurations et 

réseaux

Communication

+ d’informations en TV

Com - institutionnelle

Résultat consultation

Expliquer les factures

+ d’infos sur les pesticides et les 
sargasses

+d’AB toute l’année

Politique

+d’engagement politique

Plus d’actions des politiques

Faire appliquer les lois

Plus de transparence

Plus d’efficacité
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Actions Mairies

DEPOT QUESTIONNAIRES ET AFFICHES AUX 34 MAIRIES

34 Mairies contactées

24 Mairies engagées

Une centaine de Permanences en Mairie de puis le 12 décembre 
2018

150 Permanences en communes ont été effectuées 

ACTIONS ENTREPRISES

Une vingtaine de permanences dans les entreprises
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Actions EPCI

11 permanences ont été effectuées

Actions Entreprises publique

15 permanences ont été effectuées

Actions supermarché 

7 permanences ont été faites dans les supermarchés

Plus d'une centaine d'entreprise contactées 
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Actions associations

Association H2EAU

5 Permanences entre Décembre 18 et Janvier 2019 

PROJET  ASS'EAU 

12 permanences 

711 questionnaires récoltés

Evénementiels 

Participation une vingtaine d’événements.

Actions Bibliothèques

8 actions avec 35 Avis récoltés
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Communication MEDIA 2018/19  RADIO et TV 

Lancement du SDAGE , une émission radio « l’ODE & vous » 

Diffusion sur RCA-RFI prévue le vendredi 2 novembre et le 23 novembre 
2018.

Émission  sur Martinique 1ère « Fédérika » le 29 Novembre 2018 pour le 
lancement de la consultation.

Programmation du spot radio sur RCI du 12 au 26 Novembre 2018

Programmation de 60 spots radio dur Imagine sur le mois de novembre 
2018

Programmation de 35 spots radio sur Martinique 1ère sur une semaine 
du mercredi 14 au 22 novembre 2018

Programmation de 13 spots tv sur ATV sur le mois de novembre 2018

Programmation de 84 spots radio  sur Nod Fm Caraibes sur le mois de 
Mars / avril 2018
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MEDIA 2018/2019 DEAL

PRESSE

Diffusion dans France Antilles en Novembre et Décembre 2018

ACTIONS 

Plusieurs articles ont été parus  sur France Antilles 

Mme Chantal de Fontaine « Kebail »

HORS MEDIA 2018/2019 

FACEBOOK

Animation de la page FB de la consultation du Public

Posts quotidiens des permanences des AB 

Posts Hebdomadaires du lien de la consultation et du Spot TV

Environ 300 posts sur la consultation



MERCI POUR VOTRE ATTENTION


